Marta tiene I'estremita di una fune e la
agita verticalmente, producendo un’onda armonica che
si estende complessivamente per 30 cm lungo la direzio-
ne verticale. Il capo della fune tenuto da Marta passa dal
punto piu alto ogni 1,5 s. La fase iniziale dell’'onda all’i-
stante t = 0 s ¢ zero.

» Calcola l'ampiezza, la frequenza, e la pulsazione
dell'onda armonica generata.
» Scrivi I'equazione dell’'onda armonica in un punto fis-
sato y(t) e disegnane il grafico.
[0,15 m; 0,67 Hz; 4,2 rad/s]
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DISDEGNA IL GRAFIU

SRAL Loscillazione di un punto di una
corda avviene secondo 'equazione y = (0,80 m) cos(2mt).
La velocita di propagazione dell’onda & 0,040 m/s. “~——=> w = 2T

» Calcola la lunghezza d’onda dell'onda che si propaga \Z
nella corda. T=1»
» Costruisci il grafico dell’altezza dell’onda in funzione
del tempo per il primi 2,00 s. [0,040 m]
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certo istante mostra un’onda con le caratteristiche mo-

SN ENZEIVITEN Una foto scattata al mare in un
4)0 = O
strate nella figura.
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» Quanto vale la fase iniziale per x = 0 m che ricavi dal
grafico? Scrivi I'equazione dell’onda.

» Londa si propaga alla velocita di 5,0 m/s. Considera 2T _ 21 ~ 0 é 3 lZdL
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uguale a zero la fase iniziale nel tempo. Scrivi prima A 10 m
lequazione dell’onda in funzione della posizione e del
tempo e infine 'equazione dell’'onda armonica.
[0; ¥(x) = (0,50 m)cos[(0,63 rad/m)x]; y(t) = (0,50 m)cos(mi);
y(x, t)= (0,50 m)cos{(2n/10 m)[x—(5,0 m/s)t]}]

§4 (8= oucon (Wt + 4, ) w2 _ 20 _2TA
¢ T X A
FAsE INIZWALE = O N
| pe
/1(% (050 Yo (T E) o) T 2ad,
L 40 m )

48 = oL o [ BE (x-wrt) + 4]

4, = (050 ) con [(0,63 84 ) (- (50 21t )]




